

Ha sido presentado en la junta consultiva de Guerra, un modelo de camilla, con su rueda en Francia. Cada varilla de los costados consta de dos piezas muy fuertes guarnecidas de hierro en sus extremos. Para sujetarlas se encaja una pieza en otra, y queda perfectamente segura la varilla. Tiene varias anillas, y el tenso completamente sujeto. Entre los dobles palos va una pequeña mochila para el uso del soldado de sanidad, y como estos se afirman por medio de correas a los costados o sombra de la mochila, ni esta ni las varillas embarazarán al soldado, siempre que este vaya sin armas. El todo pesa unas doce libras. También leemos en los periódicos de la Habana que se había presentado un modelo de camilla cuya longitud puede servir así de tienda de campaña como de hamaca y de camilla.

El periódico piemontés la *Nueva Europa*, después de haber contado, con una alegría indescriptible, que Garibaldi en Capriera come en un mismo plato con un perro y una gata, esclama: «Qué carácter tan angelical el de nuestro grande hombre!». Nos parece más natural, dice *El Contemporáneo de Florencia*, esclamar: ¡Ah y cuán fácilmente se familiariza nuestro héroe con todos los animales!

No es solo el sol de España el que ilumina la sangre ha contribuido a los horribles crímenes que en estos días lamentamos. Bajo el cielo nebuloso de la Inglaterra han tenido lugar recientemente catástrofes espantosas. Un padre, descargando golpes traidores y asesinos contra su hijo para heredarlo, dos sujetos de la buena sociedad encerrándose en un suntuoso esfrazo y haciéndose pedazos como dos salvajes; un cirujano asesinando profesionalmente un enfermo; una hija atacando a su anciana madre con una cuchiporra; varios maridos asesinando a sus esposas; un estudiante matando a otro estudiante; una pobre joven estrellada por su caballo contra un enverjado en Gatonsquare; todo esto y mucho más dice una carta de Londres que ha traído envuelto en su cola de fuego el huésped nocturno que hace pocas noches hizo admirar su terrible cría de electricidad en los espacios infinitos.

Algunos amigos del Sr. Calvo Asensio obsequiaron a este antes de su salida para esta corte, con un magnífico almuerzo en el casino o quinta que el Sr. Cabrerizo, rico editor valenciano, posee en la vega de Valencia. Hallábanse representadas en el banquete las clases médicas por algunos de sus profesores de Valencia; la literatura por algunos escritores conocidos, y la fracción progresista del ayuntamiento por tres de sus concejales. Estaban además allí el Sr. Peris y Varela, diputado por la capital, el señor Salmerón y Alonso, concejal del ayuntamiento de Madrid, el escritor demócrata D. Roque Bárcia y otras personas.

A *Revulsivo do Setembro* dice que España es la única nación de Europa en que hay ejecuciones políticas. Pinen-

tillo y Cialdinis tiene Europa, que podrán responder si lo que dice el periódico portugués es o no cierto.

Por noticias telegráficas recibidas el 1.º en Lisboa, se supo que la tranquilidad se había restablecido completamente en el Algarve.

El coronel D. Francisco Fort, comandante de los voluntarios catalanes durante un corto periodo de la guerra de África, ha regresado a Barcelona de Santo Domingo, en cuya posesión española, así como en Cuba ha estado algunas semanas. Parece que no ha traído armas. El todo pesa unas doce libras. También leemos en los periódicos de la Habana que se había presentado un modelo de camilla cuya longitud puede servir así de tienda de campaña como de hamaca y de camilla.

El 5 ha debido verse en la sala segunda de la audiencia de Barcelona, el incidente sobre nulidad de procedimientos, en la ya célebre causa que se sigue sobre usurpación del estado civil de D. Claudio Fontanellas.

Han sido conducidos a Málaga en estos últimos días otros 26 presos procedentes de Saucedo, y complicados al parecer en los sucesos de Loja.

Leemos en un periódico de Alicante del 3:—«Ayer se suscitó una grave cuestión cuyos resultados pudieron ser muy lamentables, a consecuencia de haberse negado uno de los curas de esta capital a dar sepultura al cadáver de un niño, porque el padre de este carecía de los medios materiales para satisfacer en el acto el importe de los derechos del entierro. El señor gobernador, a quien acudió en queja el interesado, después de carcomerse por informe del facultativo de beneficencia comisionado al efecto, de que el cadáver se encontraba ya en estado de descomposición, ordenó a la autoridad eclesiástica que dispusiese en el acto el entierro y mandó al mismo tiempo instruir el oportuno expediente en averiguación del hecho, para en vista de su resultado exigir la responsabilidad correspondiente.»

Ocupándose de las cuentas de la guerra de África, pregunta un periódico, si de las 21,000 mantas compradas en Francia hubo algunas que tuvieron el valor de 25 rs. La primer lugar no fueron 21000 mantas las compradas en Francia; y en segundo, ninguna tuvo el valor de 25 rs., ó sea 95 rs., puesto que las más caras salieron a 40 reales, que es mucho menos de la mitad de lo que dice. Las inglesas puestas en Cádiz, salieron a 55 rs. 88 céntimos, habiéndose tomado de estas últimas cuantas fué posible adquirir. Con respecto a los banquillos ingleses, podemos asegurar que son magníficos en material y construcción, y su precio sale a 30-30 rs. el par; es decir, 40 reales por término medio mas baratos de los más económicos de los adquiridos en España en todos los tiempos. La galleta inglesa ha sido mucho más barata que la española, a pesar de que la embasada en cajones fuese de más precio que la que lo estaba en barriles; pero de todos modos, salió 40 rs. próximamente más barata por quintal que la adquirida en Sevilla, sin contar los trasportes de esta última.

Desde 4.º del próximo setiembre co-

menzará a publicarse en Barcelona el nuevo periódico de literatura, materiales, que hace tiempo se anuncia, bajo el título de *El Llavo español*.

En las casas de maternidad de la provincia de Córdoba había el mes de julio pasado más de ochocientos accidentes.

Las entradas de trigo, dicen de Málaga, son bastante cortas en la actualidad a causa de haberse retrasado la siembra en algunos puntos por falta de jornaleros; es de creer sin embargo, que pronto se remedie este mal y lleguen a la alhondiga grandes partidas de cereales, teniendo en cuenta que la recolección en casi toda Andalucía ha sido muy abundante.

El ilustrado periódico *Revista de telégrafos* que se publica en esta corte, describe la manera ingeniosa de que se han valido los individuos de la sección telegráfica de Málaga que acompañan a una columna de las de operaciones, con objeto de comunicar directamente con aquella ciudad. Desprovistos de aparatos de receptor sin pila alguna y hasta sin manipulador, solo con una aguja Wheatstone recibieron y comunicaron despachos durante varios días: he aquí la manera. Se unieron los polos de la pila establecida en Málaga a los hilos directo y escalonado, empalmando luego a los extremos respectivos dos trozos de hilo cubiertos de gutta-percha que unidos después por sus extremos cerraban el circuito completamente; cuando querían comunicar bastaba unirlos y separarlos rápidamente y convenientemente y a la manera como se haría con un manipulador ordinario; cuando por el contrario trataban de recibir, colocaban entre estos hilos la aguja Wheatstone, de modo que quedando el circuito cerrado y pasando las corrientes por dicha aguja les indicaba esta por sus movimientos las letras y combinaciones de palabras.

El 28 se cometió un robo en la iglesia de Begoña. Entró una mujer en el templo, y viéndose sola, subióse al altar mayor, arrancó dos ángeles del tabernáculo y una estatua de la Fe que coronaba su cúspide, abrió el sagrario, y lo halló vacío, intentó hacer pedazos uno de los trozos de hilo cubiertos de gutta-percha que unidos después por sus extremos cerraban el circuito completamente; cuando querían comunicar bastaba unirlos y separarlos rápidamente y convenientemente y a la manera como se haría con un manipulador ordinario; cuando por el contrario trataban de recibir, colocaban entre estos hilos la aguja Wheatstone, de modo que quedando el circuito cerrado y pasando las corrientes por dicha aguja les indicaba esta por sus movimientos las letras y combinaciones de palabras.

Dice que el sacristán vió salir del templo a esta mujer con un envoltorio; pero no sospechó siquiera que pudiese ser el resultado de un robo.

La infeliz se llevó chasco, porque creyendo apoderarse de macizos pedazos de plata, solo arrancó huecos trozos de metal plateado y de madera, por cuanto las estatuas ya dichas son de estas materias.

El banco de Jerez contaba al finalizar el mes de julio con un capital efectivo en caja de 3.749.445 rs.

El 1.º salió de la tesorería de Alicante para la de Murcia una conducta de 700,000 reales. Con aquella cantidad se completa la de veinte millones que han salido de la misma tesorería

en los meses que van transcurridos de este año.

La vista de las demandas pendientes de *La Discusión*, señalada para el lunes, se ha aplazado para el jueves del corriente.

En la exposición universal de Londres para el año 1862 se reserva un departamento destinado exclusivamente a los libros y material destinado a la educación y enseñanza de la niñez. Estos objetos son los que constituyen la clase 29 de dicha exposición, y esperamos que no serán los maestros de España los últimos que figuren entre los de las demás naciones, deseosos de acreditar su celo y laboriosidad.

El distinguido escritor y poeta satírico D. Juan Martínez Villergas, cuyo reciente regreso hemos anunciado, ha tenido la atención de remitirnos un ejemplar del periódico *La Charanga* y otro de la novela *La vida en el bolsillo*, cuyas obras dió a luz durante su permanencia en la Habana. Nos limitaremos a decir que están perfectamente impresas, y que en *La Charanga* ameriza su lectura un gran número de caricaturas grabadas y litografiadas. Recomendamos a nuestros lectores la adquisición de ambos libros, dignos indudablemente de la reputación de su autor. Hallarse de venta en las librerías de More, Puerta del Sol; Guesta, calle de Carretas; Bailly-Bailliére, calle del Príncipe, y López, calle del Carmen.

Los pedidos de provincias se dirigirán al Sr. Villergas, calle de Noblejas, núm. 3, principal.

El capitán de marina D. Miguel Lobo propone en un artículo publicado en *La España* la formación de una Caja de ahorros de la gente de mar en cada una de las capitales de los tercios navales con sucursales en las respectivas provincias. Hé aquí los medios, en su concepto, adecuados para establecerlas y sostenerlas. Primero, el auxilio del gobierno, facilitado de antemano el capital que desde luego se necesita, y del cual podría resarcirse con los derechos de capititanías de puerto, que desde el próximo año van a ingresar en el Tesoro, y con otro derecho insignificante, durante un poco de tiempo, sobre la carga de los buques, y sobre los buques mismos, tanto de travesía como de cabotaje: en los vapores que llevan pasajeros podría estenderse el derecho en proporción debida, al precio del pasaje. Segundo, con un tanto por ciento muy moderado sobre las presas marítimas. Tercero, con igual recurso sobre el fondo de limpia, etc., de los puertos.

La salud de nuestros soldados en Cochinchina no había descaecido; según dice *La España Militar*, en los primeros días de junio, fecha de las últimas noticias. Tampoco los oficiales experimentaban novedad. Parece, sin embargo, que el jefe de nuestras fuerzas, el teniente coronel Palanca, se sentía delicado, sin duda a resultas de su herida, y hasta se decía que tendría que renunciar a formar parte de la expedición.

D. Manuel Ossorio y Bernard acaba

de remitir al maestro Verdi los dramas *Yacinto*, de Larra, y *D. Alvaro*, del lugre de Rivas, sobre una de cuyas brasas piensa el célebre compositor tributar una partitura, que destina a leerse en San Petersburgo.

La *Piastre infernal*, periódico liberal de Nápoles, dirige el siguiente aviso a los *libertadores* de aquel desventurado país: «Gobierno piemontés, no te temo des de que ya no te estimo. ¿Qué puedes hacernos? Encarcelarme? Gran cosa! Y después? Sabes que si triviera que escoger entre morir ahorcado o deber la vida a tu favor, escogería la horca? Y sin embargo, yo te amaba ¡oh gobierno piemontés! y nosotros todos te amábamos hace un año, cuando no te conocíamos.... Pero hoy... ¡Ah! ¡hoy!... Ya estás viendo vuestra obra, gobernantes. Venid, recorred las calles, entrad en las casas, penetrad en los almacenes: ¿qué veis? La palidez de la muerte, la miseria, la desesperación!»

Hace pocos días hubo en Nápoles una demostración de las que abundan allí. En el momento en que un batallón de la Guardia nacional desfilaba por la calle de Toledo, hubo un grito de ¡Viva Garibaldi! pero apenas había pasado el batallón, se empezó a gritar, ¡Viva Francisco III! grito que repitió con gran entusiasmo un grupo de más de 4,000 personas, que bajaba de la calle de Toledo.

Desgraciadamente los crímenes no abundan menos en el extranjero que en nuestro país. Un tal Hiltan, del condado de Cambridge, tuvo hace dos ó tres días una disputa con su mujer, y sin encordarse a Dios ni al diablo, le cortó la cabeza. Lo mas extraño del caso es que, inmediatamente después de haber cometido este espantoso crimen, se entregó por sí mismo a la policía y confesó. En consecuencia de esta convicción, le ha sido impuesta la pena de muerte. Dos jóvenes de un colegio de Liverpool se pusieron a representar una tragedia, entusiasmándose uno de ellos de tal manera, que hundió un cuchillo que tenía en la mano en el pecho de su interlocutor. Al conocer la horrible acción que había cometido, empezó a dar gritos espantosos, siendo conducido a la policía, ante la cual declaró su inocente víctima que lo perdonaba, porque lo había hecho sin intención de injuriarlo, pocos momentos antes de morir. En vista de esto y de su tierna edad, pues como el muerto, solo cuarenta años, ha sido absuelto por los tribunales. En Kent otro marido ha asesinado también a su esposa, algunas semanas después de dar a luz esta infeliz su décimotercero hijo.

La junta municipal de beneficencia de esta corte ha acordado que, además de la consulta pública para toda clase de enfermedades, que se halla establecida en todos los distritos, se abra otra especial para los enfermos de la vista, desde 1.º del actual en la casa de socorro del tercer distrito, la que tendrá lugar todos los días no festivos de cinco a seis de la tarde, y a la que podrán asistir todos los pobres de este distrito.

ua bosquejo de él. Los maestros del arte y el gran Nadar mismo, no sostienen otra opinión: pues bien, la copia del retrato era más bella que el retrato mismo.

Había en la fotografía algo de vivo y animado que á la pintura faltaba, y en una palabra, la fotografía reproduce más bien mi avaricia que el retrato; mi querida aparición, el sueño de aquella noche de estravío.

Habéis dicho que mi aparición se había vestido como el original del retrato, colocándose para la fotografía: tanto los contornos y los relieves se acercaban al natural, y sus cabellos parecían ondular á merced del viento, y su sonrisa entabillaba con naturalidad sus labios.

Pobre loco, no es verdad! Son muy extrañas las ficeiones de un cerebro enfermo.

Le adivináis acaso, Elena? Os reis de mi persistencia en mostráros un enigma cuya solución habeis hallado? En cuanto á mí, puedo afirmaros que nadie suponía, nada adivinaba; solo era víctima del azar.

Recompensé lo mejor que pude á la viuda del jardinero, y siempre la recompensé mal, puesto que ella me había entregado un tesoro.

(Se continuará.)

porque os acordareis que me ocupé de ella, ese retrato era mi modelo.

La señora Vincent meditó un momento, y añadió:

—Pues no hay necesidad de dar veinticinco liras; sé que sois incapaz de hacer un mal uso; yo me quedo con las llaves cuando las señoras van al castillo del barón de Haynard...

—¿Las señoras? repetí.

—Cierto: la señora y la señorita Amada.

—En efecto, exclamé yo riendo, que será ya una señorita.

—No sabe uno de quién fiarse, exclamó Liban muy enojado, entrando á la sazón. ¿Estáis en vuestro juicio? Hacer hablar al enfermo! señora Vincent, ¡no lo hubiera creido de vos!

—No la riñas, Liban, dije, ya veis que estoy mejor.

El rostro de Liban expresó una inmensa alegría, y las lágrimas humedecieron sus ojos; pero al punto, conteniendo su emoción, dijo gravemente:

—Vulgarmente hablando, no sois vos quien puede decidirlo; el doctor no ha dicho aun su parecer, coa que silencio, y dieta hasta que venga.

Se instaló en su sillón con ademán majestuoso, y mi enfermera tomó su labor.

Yo había dicho bien: estaba mejor.

pero mi convalecencia fué larga y peligrosa, y los síntomas nerviosos me acometían sin cesar, trasportándome al estado de aquella noche de fiebre en que se me apareció la hermosa viñación. El pensamiento de Sofía vivía dentro de mí, ó mas bien, yo vivía por el pensamiento de Sofía.

Una mañana, la Sra. Vincent aprovechó la ausencia de Liban para introducir debajo de mi almohada una copia del retrato de Mad. d'Ablou.

Os juro, Elena, que no he experimentado en mi vida emoción mas profunda. El retrato era lo único que yo amaba; si, no amaba mas que el retrato. Antes que Sofía, la baronesa me había causado las mismas impresiones; pero detrás de la hermosura de la baronesa, detrás de las gracias juveniles de Sofía, yo veía el retrato, mi ideal, mi pasión, mi éxtasis.

En el retrato que me proporcionó mi compasiva enfermera, me sorprendió una cosa extraña cuya causa desconocía. Bien sabéis que la fotografía palea el objeto que reproduce, y la fotografía de un cuadro es una sombra,

2008 Ministerio de Cultura

y los del cuarto, que comprende la demarcación de las parroquias de San Sebastián, San Lorenzo, San Millán, San Pedro, San Justo y San Andrés.

LA CORRESPONDENCIA sostiene que ha cosechado, recibido y redactado varios despachos telegráficos que otro periódico se toma la libertad de reproducir calificándolos de recibidos por el gobierno. Si no bastara nuestra palabra para probarlo, bastaría el original que existe en nuestro poder.

A la junta de la compañía constructora del ferro-carril de Barcelona a Zaragoza, que fué recibida en esta última ciudad por el arzobispo de la diócesis y el obispo de Barcelona, se la obsequió después con un magnífico refresco en las casas de ayuntamiento, y más tarde con una serenata. Las casas de la población estaban iluminadas para celebrar la terminación de las obras.

Han llegado a Zaragoza el Sr. don José Marco y su esposa, la distinguida poetisa doña María del Pilar Siniés. Su permanencia en esta población, dice el periódico de aquella ciudad que nos proporciona esta noticia, en la cual reside la apreciable familia de Siniés, se prolongará hasta fin de agosto.

La Correspondencia por la noche ha mandado ya a Oporto las medallas para que sean distribuidas entre los expositoras. Dichas medallas tienen en el anverso los dos escudos de armas de España y Portugal con la siguiente inscripción: Asociación industrial portuense, Correspondencia en Barcelona; y en el reverso, en el centro de una corona de laurel con un radiante sol en la parte superior, se lee: Al miércoles. Cala una va co cala en un estuche forrado de terciopelo carmesí.

Después de más de un año de suspensión ha vuelto a publicarse en Barcelona la Revista Industrial, órgano de los adelantos y descubrimientos de la industria.

Para traje de visita, de señora, lo más nuevo del Correo de la moda, es un vestido de glassé, color de malva, guarnecido el bajo de la falda de dos órdenes de encanadados, boca de lobo, de grano morado, puestos ondulados. Corresponde a este vestido una mantilla echarpe de encaje negro, con dos anillos volantes de lo mismo, y por cabeza un rizado de cinta negra, con escarapelas de cinta morada de trecho en trecho. Completa el traje un sombrero de crespon blanco, guarnecida el ala por dentro y por fuera de adormideras moradas, con cintas de seda blanca.

Traje elegante de campo es un vestido de muselina, con lunares bordados y viso de tafetán color de rosa: el cuerpo va abotonado por delante, y forma dos solapas, guarnecidas de puntilla negra: el cinturón es de grano color de rosa, guarnecido de puntilla, y cruzan sus cabos por delante en una hebilla larga: la manga, lisa de arriba, va guarnecida de una tira de grano rosa, con puntilla, cuyos cabos cruzan en un botón y descansan sobre un botón de muselina con viso rosa, sujetos con otra tira ó abrazadera de grano rojo, como el de arriba, y que a su vez cae sobre otro botón de tul blanco liso, que no lleva viso y termina en un paño, formado con una entredós de encaje con puntilla negra. El bajo de la falda va adornado de tres órdenes de estrechos guarnecidos de puntilla negra y convenientemente espaciados. Este traje requiere un sombrero de campana, de paja blanca, adornado de un lazo doble de cinta negra, del que salen las dos bridas de cinta rosa, que rodean la copa, y se cruzan por detrás ondeando al aire: también nace del lazo una pluma blanca ancha y llorona, que cubre el sombrero y viene a caer por detrás.

Una carta de Madrid publicada por el Diario de Barcelona, dice entre otras cosas:

«Los ataques verdaderamente indignos que al gobierno de España vienen dirigiendo los periódicos franceses y belgas, tienen muy descontentos a los hombres honrados y de buena fe, que no pueden contemplar impasibles el espectáculo de los denuos y calumias que se dirigen a las instituciones puestas por la ley y por el sentimiento público en el más alto lugar. La Presse, le Siècle y l'Indépendance belga ocupan el lugar más señalado en esa repugnante cruzada, cuyo carácter y procedencia no es difícil adivinar. Estamos en la época de verano, y hay muchos perso-

najes políticos del bando caído á orillas del Sena; Vds. saben lo que son estos diarios y la facilidad con que aconsejan las más extrañas aberraciones, y se explicarán fácilmente una recrudescencia de ataques que en estos momentos nada explica ni puede reconocer otra causa. Dícese que un ex-ministro de Hacienda, que formó parte de alguna de las administraciones anteriores al alzamiento de 1834, no es ageno á sus artículos, y aun hay quien afirma que han podido salir de su pluma. La verdad en su lugar; yo á nadie nombre sin pruebas suficientes en qué fundar mi aserto.»

En la tarde del 31 del pasado julio, se ensayaron en el huerto del Real de Valencia, ante una comisión compuesta del presidente y varios individuos de la sociedad valenciana de Agricultura y otras personas inteligentes, un arado y un forcal, ambos de vertedera, y que dieron el mejor resultado. El modelo de los arados es belga, introducido en España por el propietario de Utile señor D. Alejandro de Iranzo, que le hizo sufrir algunas modificaciones, que han sido completadas para que pudieran servir á los usos de aquellos terrenos, y adaptado al forcal por Alejandro López, inteligente joven que dirige la maestranza de Herranz.

El dia 4.º d'actual empezaron en la estación del ferro-carril de Alicante y Zaragoza los trabajos para la construcción de la Aduana y los Docks de Madrid. Aunque la compañía ha adquirido el área de un mill y ciento y tantos mil pies, no va á edificar por ahora más que sobre una superficie de 300,000 pies para levantar la aduana, dos depósitos para cereales, caldos, géneros coloniales y artículos de toda clase y las oficinas generales de la sociedad, proponiéndose continuar las construcciones á medida que vaya siendo necesario.

La cuestión del tandemamiento de aguas del río Monnegre, en la provincia de Alicante ha llegado á tomar proporciones tales que la autoridad civil hase visto en la necesidad de enviar una sección de la guardia civil para llevar a cabo aquel servicio al cual se oponían los regantes.

El 15 de este mes va á publicarse en Málaga un nuevo periódico titulado El Imparcial.

El pan ha subido de precio en Málaga, pagándose ahora un cuarto mas en libra.

A juzgar por lo que anuncia la prensa y las cartas particulares del imperio vecino, es cosa resuelta la ida del rey de Prusia al campamento de Chalons, y mas tarde á París. Dícese que algunos hombres políticos de Prusia ven con disgusto esta visita de su rey á Francia.

Según El Siglo Médico, las enfermedades reinantes en el último setenario, fueron escasas en número y bastante benignas, exceptuando algunas gastritis que terminaron en tifoideas: las más comunes que llegaron á observarse fueron las intermitentes, los dolores reumáticos y nerviosos, las irritaciones del tubo digestivo, las erisipelas y las anginas. Todavía no ha desaparecido del todo el sarampión, y en cuanto á las viruelas se ha aumentado el número de los que las padecen.

El Sr. D. Santiago Rodríguez, médico mayor del cuerpo de Sanidad militar, se encuentra actualmente en París comprando, por encargo del señor director del ramo, una buena colección de instrumentos de cirugía para el servicio de los hospitales militares. Le acompaña su hijo político el Dr. Diaz Benito, que ha ido á la capital de Francia con el objeto de examinar los museos anatómicos, y de presentar á las personas inteligentes una magnífica colección de láminas fotografiadas é iluminadas por él mismo, que representan la mayor parte de las enfermedades sifiliticas copiadas del natural.

La sociedad de medicina de Amiens adjudicara, en su sesión pública del año 1862, una medalla de oro de valor de 200 francos al autor de la mejor memoria que se presente sobre el siguiente punto: «De l'hygiène des ouvriers occupés dans les filatures.» El agraciado será además nombrado socio correspondiente. Las memorias han de remitirse al secretario de la sociedad antes del dia 30 de junio de 1862.

Ha sido nombrado facultativo del 5.º batallón de marina el médico provincial D. Marcelino Arean.

Ni en España ni en ningún punto de Europa hay indicios de que este verano aparezca la terrible epidemia que no nos atrevemos á nombrar.

Una correspondencia de París dice que se habían recibido noticias de haber estallado una insurrección en el Cáucaso, y que los rusos habían experimentado pérdidas. Este acontecimiento, si resulta cierto, podrá influir, anade la misma correspondencia, en favor de la Polonia, que se animará sin duda para aspirar mas eficazmente al objeto que la mueve en su resistencia legal, pero energica; el Czar, amenazado en el interior ya por la nobleza, ya por los rebeldes del Cáucaso, no podrá menos de atender á las reclamaciones de los polacos.

Continúa reuniéndose en Málaga todo el material necesario para proceder con la mayor actividad á la extracción de los vapores Génova y Guillermo III.

El ayuntamiento de Vigo ha solicitado de S. M. la cesión del edificio que fué cuartel del Oñate, para establecer en él las escuelas públicas del centro de la ciudad.

Asegúrase del modo mas terminante, que el dia 10 quedará al fin abierta al público la sección del ferrocarril del Norte de Madrid al fiscorial. Ignoramos si esta noticia es cierta.

Hoy á medio dia recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS:

Londres 4. Contestando lord Palmerston á una interpelación, ha dicho que espera que Marruecos pagará la indemnización estipulada á España y esta evacuará entonces á Tetuan.

Agram 3. La Dieta de Croacia se niega á enviar diputados al Reichstag. Nápoles (sin fecha). Disminuye la reacción.

La sociedad para la educación popular, fundada en esta corte por D. Vicente Flores, aprovechando los viajes que en la presente estación hacen algunos de sus socios fundadores, ha delegado á estos para qu' procuren crear sociedades auxiliares en otros puntos, y así se ha verificado ya en Alicante, asociándose suficiente número de personas respetables que se constituyeron definitivamente y celebraron la junta de instalación el 29 de julio ultimo, en el salon del consulado de dicha ciudad.

En Barcelona, Valencia, Sevilla y otras capitales se están preparando los trabajos convenientes para el mismo objeto.

Ayer tarde fueron los señores duques de Tetuan á su posesión de Somosierra, donde permanecerán hoy.

En Tetuan, Ceuta, Algeciras y sus contornos se disfrutaba ayer completa tranquilidad.

Igualmente se disfruta completa tranquilidad en la Península, según despachos de hoy.

El capitán general de Granada aprobó ayer el sobreseimiento de los causas que se seguían en Málaga contra Juan Gomez Sanchez y Francisco Leal Sanchez.

Las dos causas reincidentes á consultar al Tribunal Supremo de Guerra y Marina han sido ya devueltas al capitán general de Granada. Los reos Francisco Retamar y Francisco Perez Pascual (a) el Papelero, han sido condenados á cadena perpetua.

La Gaceta del Pueblo, periódico de Turín, ha publicado un artículo fulminante contra los diputados y senadores de las Dos Sicilias, que abusan de su pase de circulación y aun comercian con él. Sin escribir nombre alguno, designa del modo mas transparente á un diputado que ha enseñado su medalla de tal en la estación del ferrocarril, al mismo tiempo que se daba passage gratis á una mujer vestida de hombre que le acompañaba, y á la que había dado su pase. En seguida cita la Gaceta á un senador, antiguo ministro, que trataba de proporcionar á su hijo el derecho de viajar gratis como senador, en tanto que el viajaba con el pase de ministro. Por último, refiere otros tres ó cuatro casos del mismo género, y á cual mas escandaloso. Esto ha producido gran escándalo, y Crespi

exige á la Gaceta que diga claramente los nombres de los culpables. En las salas de conferencias del Congreso se han celebrado con este motivo varias reuniones, y se trata de hacer dimittir á los acusados. Este suceso va á abrir un nuevo abismo entre los diputados de las Dos Sicilias y los piemonteses.

Nosotros que conocemos bastante los sentimientos que animan á nuestros paisanos, y la fidelidad que los caracteriza, no esperábamos otra cosa en vista del general regocijo y no comun entusiasmo con que Santander ansia la visita de los reyes.

La montaña que espera en S. M. la Reina doña Isabel II la ventura del país no encuentra bastante á sus deseos las manifestaciones con que demuestra á sus reyes su respetuoso cariño.

La gran fiesta que debe tener lugar en el Astillero el domingo próximo llamará á no dudar la atención por el bello panorama que se presenta á la vista en el sitio de la Planchada, donde aquella debe tener lugar, por la disposición que con este motivo se le ha dado, y mas que todo por el numeroso acompañamiento que de Santander y de todos los pueblos inmediatos rodeará á SS. MM.

Sabemos que todas las lanchas, botes, y demás pequeñas embarcaciones de este puerto se disponen graciosamente empavesadas con este fin, y que todo hace presumir que la animación y la alegría han de ser grandes.

A su tiempo recordaremos esta función campesina que tan grata debe ser á SS. MM. como deliciosa para todas las personas que á ella asistirán.

La fábrica de tabacos de esta capital está también reformando y decorando todo su interior para recibir á Sus Majestades el dia que se dignen honrarla con su visita.

Tanto por lo que respecta al jefe y demás funcionarios de esta oficina pública, como por las mil y mas mujeres que se dedican á la elaboración en la fábrica, nos consta que hay las mejores disposiciones para que el recibimiento sea muy grato á los ojos de SS. MM. y puedan salir complacidos así del mecanismo, buena administración, y adelantos en el establecimiento, como de la ardiente adhesión y amor que por todos ellos se profesa á los reyes.

Un periódico de aquella plaza aboga razonadamente por la construcción de una embarcación para el servicio particular de S. M. en las siguientes líneas: «Nuestra bondadosa soberana tiene afición á la mar; no se marea; nació seguramente destinada ya por la naturaleza á regir una nación marítima. Debe poseer un yacht, ó llamémoslo castellanamente una carabela real; un buque de este género es ya como indispensable para el último rey de Europa que cuente con algún puerecillo, media docena de barcos de guerra, y unos pocos cientos de marinos. La Reina de las Españas dispone de mucho mas, y aspira con el apoyo de sus subditos á restablecer la antigua armada; la Reina de una Península y de tantas islas y posesiones preciosas en las cinco partes del mundo, no puede sin decoro carecer de un buque régio lujosamente equipado, que directamente significue que es armadora, que es también Reina en los mares. Hacia ellos dirigirá sus escursiones de verano; establecerá en las costas quintas regias; se complacerá con el aspecto grandioso de un horizonte sin límites; respirará el salutifero ambiente y necesita una nave allí cerca y propiamente suya, para surcar el magnífico elemento. La dignidad de la Reina de las Españas está reclamando lo que otras naciones marítimas han concedido á sus reyes. El yacht ó carabela real es imprescindible; el Estado le debe construir y sostener; y será útil para multitud de servicios en la marina real».

El gobernador de la provincia de Oviedo, acompañado de las comisiones de la diputación provincial y de las municipalidades mas importantes del país, se ha trasladado á Santander con objeto de tributar á S. M. el homenaje del profundo respeto y adhesión que el noble y antiguo principado de Asturias profesa á sus reyes.

ESPECTACULOS DE MAÑANA

Circo de Paul.—No hay función para dar lugar á los ensayos y preparativos para la gran función extraordinaria que tendrá lugar el martes 6 de noviembre á beneficio de los señores Amorós y Buislay.

Circo de Price.—A las 5 de la tarde y á las 8 de la noche.—Ejercicios ecuestres y gimnásticos.

Ciclerama.—Cuarto espacioso; desde las 10 de la mañana á las 10 de la noche.

NOTICIAS.

Santo de mañana.—Nuestra Señora de las Nieves.

Cultos.—Fálico de Cuarenta Horas en la parroquia de San Justo, donde ha misa mayor á las diez, y por la tarde á las cinco y media salientes vísperas de su titular, con asistencia del venerable cabildo de señores curas; á continuación será la novena de Santa Filomena, preceando D. Castor Compañía.—Con inicia la novena de la misma santa mártir en Santiago, y la de San Cayetano en su iglesia.—En las romas del Santísimo Sacramento se celebrará función á Nuestra Señora de las Nieves, con misa mayor á las diez, descubierto, pane, circo, y luego reserva y Salve.—En la capilla del Santísimo Cristo de la Salud se practicará el culto semanal á Jesús Crucificado. A las doce, después de reservar, habrá misa rezada, la que como todos los lunes, se aplica por los que contribuyen con sus limosnas para estos cultos.—En Santo Tomás y otros templos habrá misa cantada en obsequio de Nuestra Señora.—Y en los Italianos y oratorios habrá ejercicios por la noche.—Visita de la corte de María.—Nuestra Señora de los Dolores en el Sacramento 6 en las Trinitarias.

Llamamientos militares.—Por la secretaría del gobierno militar de esta plaza se cita á Dionisio Casas Nadales; José Pérez Cobos; Félix Sáez Tañón, don Buenaventura Alonso y Ojea y doña María Amalia Robisco y Díaz.

Cartas detenidas.—Lo están en la administración del correo central, por falta de sellos, las reogidas de los buzones el día primero del actual, y dirigidas á Carlos López del Hoyo, Segovia; Condesa de Tarquigüera, Valencia; Enrique Gómez, Toledo; Francisco Romero, San Clemente; Francisco Vizcaíno; José Marquez, Alhama (Ar.); José Fernández, Tineo (Oviedo); Juan Hurtado, Colmenar de Oreja; Juan Escríbanos, Almagro (G.); Leandro Mateo, Soria; Mónica Tellez, Escorial; Manuel Arias, Bajoz; Maximino Herrero, Getafe; Nemesio Mallochado, Alicante y Tomás Elegido, Sigüenza.

Llamamientos civiles.—Por el negociado segundo de la sección del gobierno civil de esta provincia, se llama á D. León Martínez de Cabredo; por la administración principal de hacienda de esta provincia, á D. Sebastián y D. José Manuel de Torres.

Egoistas.—Todos los veranos origina disputos en el Prado y otros sitios públicos la siurana de muchas personas que se apoderan de mas sillas que la que ocupan con objeto de apoyar los pies, colocar el sombrillón ó reservarlas para otras personas. Creemos que hay una orden de la autoridad según la cual ninguna persona puede ocupar mas sillas que una aunque las pague, mientras haya personas que carezcan de ellas. Los cobradores deben hacerlo entender á los que ignoran ó quieran ignorar esta disposición y en último caso acudir á los dependentes de la autoridad para que den una lección de equidad y cortesía á los que la necesiten.

La Jota del regateo.—He aquí el llido júguete del Sr. García Gutiérrez compuesto en honor de su supuesta gloria alcanzada por Castro sobre Vizcaya en las regatas de Santander donde, como hemos dicho, no tomó parte ninguna lancha vizcaína y si solo algunos marineros vascos de los buques mercantes anclados en aquel puerto:

«La Jota del regateo», poesía de don Antonio García Gutiérrez, música de don Francisco Asensio Barbieri, quienes la dedicaron á los hijos de la villa de Castro Urdiales.

I. Delante de la Reina—de las Españas—van á madrizar sus esfuerzos—Castro y Vizcaya—que en regateo—sobre la mar compiten—sus marimberos.

Coro—Dña es de gloria—para el que logre—cantar victoria.

II. Ya van emparejadas—ya van cortando—las bellas trémulas—el mar salado.—Boga y remolino—que entre Castro y Vizcaya—va el regateo.

III. De Castro Bravo más—ya tienen fonda—en cuanto el sol alumbrá—y el mar abarca—Que no se pierdan—las glorias adquiridas—por vuestra tierra.

IV. Robustos y valientes—son los contrarios;—con esfuerzo—vencimiento—será más alto—Bravo marino—Santa Ana y San Pelayo—vayan contigo.

V. Delante va Vizcaya—duro á los reinos—y no se diga nunca—que nos vencieron—Ya los contrarios—se confiesan vencidos—Gloria por Castro.

Coro—Gloria, sí gloria—que pue de Castro—cantar victoria.

Esta bellísima poesía cuya música no será menos bella siendo del señor Barbieri está destinada, y querer Dios que nos equivocuemos, á producir disgustos que habrán estado muy lejos de sospechar los ilustres autores de la Jota del regateo.

Citaciones judiciales.—Por el juzgado de la Audiencia, se cita á los que se crean con derecho á los bienes de D. José Ruiz Vallejo; á los que se crean con derecho á los bienes que dejará don José Fernández; por el de Lavapiés á don Miguel Pelegrín, á Eugenio Fernández; por el de Palacio á los hijos y herederos de doña Bárbara Valdés de Seoane; por el del Barquillo á las personas que hubiesen dado á comprender al platero José Moreno y Minoguera, á Manuel Frade; por el del Prado á junta de acreedores al concurso de D. Roque Vidal, para el 31 del actual; por el de Hacienda publicado á D. Tomás Rotger, Antonio Albarra; por el del Mercado á José Escolar Avilés, á los acreedores de Pedro Martínez; por el de Maravillas á los suscriptores de segunda clase de la sociedad La Paloma, para que desde el día 1º al 15 de este mes de diez á doce de la mañana, comparezcan en el expresado juzgado, sito en el piso bajo de la Excma. Audiencia y escribanía de D. José María Miller, a percibir como parte de indemnización el 8 por 100 de sus respectivos créditos, entendiendo que solo tendrán derecho á ella los acreedores que constan en las listas rectificadas á virtud de providencia que fué inserta en el Diario de Avisos de esta corte correspondiente al 14 de marzo de 1838, y lo mismo los de primera que no hayan cobrado antes; á los que se crean con derecho á los bienes de D. Felipe Álvarez, á D. José de la Llave; por el de las Visitas á D. Juan Antonio Lucas; por el del Norte á Juan Esteban Perdiguer, á Matías del Campo.

Citaciones.—El día 15 del corriente mes empieza la quinta exposición de las vistas estroscópicas y panorámicas que tanto están llamando la atención del público.

Escándalo y profanación.—Los desmales de los borrachos van aumentando hasta tal punto, que para ellos no va á haber vedado ni que terreno. Nos sugiere estas palabras un hecho ocurrido el día 2 á las cinco de la mañana en la plaza del Progreso. Ese día produjeron un fuerte escándalo cuatro hombres del pueblo, y después de haber sido amonestados, tuvieron la osadía de entrar en la iglesia de capuchinos del Prado, donde continuaron entrando á los excesos que habían cometido en la plaza del Progreso, intentando profanar el santuario de un modo más grosero aun; pero prezos por el inspector del Congreso, fueron puestos á disposición del señor teniente de alcalde del distrito, quien creemos les aplicará lo hará les aplique el castigo á que se han hecho acreedores.

Triste suceso.—El viernes tuvo lugar en Aranjuez un acontecimiento fatal. Habiendo ido á este real sitio un joven auxiliar de la junta general de estadística con objeto de disfrutar el placer de pasar el día al lado de dos amigos suyos, concibieron la fatal idea de bañarse en el Tajo, y habiéndose tirado en el sitio llamado el Castillo, habrían parecido todos á no ser por el arrojo de dos vecinos del pueblo, que arrostrando los peligros de la corriente en aquel sitio, se arrojaron al agua para salvar á los que se estaban ahogando, ya por lo peligroso del sitio, ya por no saber nadar lo suficiente para vencer las dificultades que allí ofrece el río. Esto no obstante, los dos valientes y caritativos vecinos de Aranjuez lograron sacar á los dos amigos del jardín, si bien tuvieron el sentimiento de no conseguir igual resultado respecto de este, que alzando su duda fue arrestado por la corriente. Esta noche acabó de ganar por desgracia su vida.

Mercado al por mayor.—Los precios de los principales artículos de consumo en esta, eran ayer: Carnes de vaca, de 41 á 43 rs. arroba; id. de cerdo de 41 á 43; id. de ternera, de 76 á 87; tocino ancho, de 74 á 76; jamón, de 37 á 107; aceite, de 58 á 60; vino, de 36 á 44; garbanzos de 34 á 47; judías de 24 á 30; arroz, de 30 á 36; lechejas, de 16 á 18; carbón, de 7 á 8; jabón, de 56 á 58; patatas, de 142 á 55 á 12.

Mercado al por menor.—Los precios

rá: el asesino echó á correr, pero al fin cayó en poder de los guardias.

Sabatino.—El 14 del octubre se verificará la del carbon de pino necesario para el servicio del parque de artillería de Madrid, ante el señor comandante interventor.

Amores fatales.—Dice un periódico que en la calle de la Ruta, próxima al Rastro, una vecina que por cuestión, según se cree, de amores, se había enemistado con su amante en una riñida polémica, recibió de este al fin una navaja, de la que, aunque no murió en el acto, ofrece pocas esperanzas de vida.

Orden de la plaza.—Servicio para mañana.—Parada: Barcelona y Barbastro.—Jefe de día: Señor comandante capitán del quinto á pie, D. Manuel Martínez de Tejada.—Visita de hospital: Barbastro, sexto capitán.—El general gobernador interino, La Cañada.

Nueva publicación.—Acaba de imprimirse un libro cuyo título es El ramo de ortigas, que es una colección de artículos de costumbres y poesías satíricas escritas por D. Rafael García y Santisteban.

Obra nueva.—Acaba de salir de las

prensas del establecimiento tipográfico del Sr. Mellado el primer tomo de una obra de D. Patricio de Azcárate, titulada Exposición histórica-critica de los sistemas filosóficos modernos y verdaderos principios de la ciencia.

Recomendación á la autoridad.—

Dice uno de nuestros colegas:

«HAY ALGUNOS caídos en los sitios más públicos de esta corte, en cuyas puertas se reúne un simúltaneo de jóvenes y calaveras *comme il faut*, con el fin de amasatrarse en la más refinada galantería. Apenas una pobre señora tiene la desgraciada suerte de pasar por detrás del grupo, uno de estos especie de nuevos *Coriolans*; se junta al lado de su víctima, á la que acaparra como si fuera como ida, y á la que molesta con sus inútiles, inoportunas y necias flores ó preguntas, hasta que ya cansa á aquella, le arroja mal pareciendo de su lado. Entonces al volverse el audaz é intrépido sumérgete al circuito de sus compañeros, cuenta una anecdota imbécil, y al oírle, esclamando todos entre los más estrepitosos aplausos y aplausos. ¡Qué listo!»

A esto como á los que obstruyen las puertas de las iglesias, creemos que la guardia civil los ayuntará.

Temperatura.—Ayer disminuyó un poco el calor efecto del viento que reinó durante todo el día, pues el termómetro señaló como temperatura máxima á la sombra 27° 8 y el centígrado 34° 7; la máxima al sol fué 31° 6 y 43° 2, y la mínima fué 13° 6 y 17° 0. El cielo estuvo constantemente despejado, y el viento que más reinó fué N. N. E. La evaporación durante las 24 horas fué 13,0 milímetros.

Suhastencias.—Ayer entraron por las puertas de Madrid 2,780 fanegas de trigo; 2,478 arrobas de harina de id.; 12,447 arrobas de carbon; 138 vacas, que componen 47,306 libras de peso; y 681 carneros, que hacen 13,875 libras de peso.

Suhastencias.—Ayer entraron por las puertas de Madrid 2,780 fanegas de trigo; 2,478 arrobas de harina de id.; 12,447 arrobas de carbon; 138 vacas, que componen 47,306 libras de peso; y 681 carneros, que hacen 13,875 libras de peso.

Mercado al por mayor.—Los precios

de los principales artículos de consumo en esta plaza eran ayer los siguientes: carne de vaca de 18 á 20 cuartos; id. de cerdo, de 18 á 20; idem de ternera, de 34 á 16; tocino ancho de 28 á 36; jamón, de 18 á 40; aceite, de 20 á 22; vino, de 12 á 16; garbanzos de 10 á 16; judías, de 8 á 12; arroz de 10 á 14; lentejas, de 7 á 8; jabón de 20 á 22; patatas de 2 á 2 1/2.

Merceden ser atendidos.—Algunos vecinos de la plazuela de la Cebada nos pidieron que llamásemos la atención de la autoridad, hacia el abandono en que se encuentra el espacio que media entre la manzana de Nuestra Señora de Gracia y la fila de cajones que hay delante de dicha manzana. Aquel espacio apenas conoce la escoba, y sirve de sitio de recreo á los concurrentes á la plazuela, de modo que los vecinos tienen que cerrar los ojos y las narices para salir y entrar en sus casas y para asomarse á los balcones.

ANUNCIOS.

SE VENDE UN HERMOSO
Scabello de los mejores castas de Extremadura. El profesor veterinario de la calle del Baño, núm. 18, dará razón.—(2, 4, 6 y 8.)

INTERESANTE.—SE SUPLIMENTA.—
Lea encarecidamente á quién se haya encontrado una perita de casta americana, que se ha estirado en la mañana de hoy 4, antes de las nueve, desde la Montaña, por Caballerizas y sus contornos, se sirva entregarla en la calle del Caballero de Gracia, 18, tercero, en donde se darán las señas particulares y se ratificará.

HALL QUE SE HAYA ENCONTRADO.—
Un traidor perdió una chiquita de lana blanca, con una mancha oscura en la oreja derecha, estudiéndosela hasta el ojo, la entregará en la calle del Oso, núm. 23, cuarto principal, donde darán más pormenores y se gratificará.

SE ARRIENDAN LOS QUINTEOS
de Encinillas y Ballesteros de la dehesa de San Martín término de Valencia de las Torres, provincia de Badajoz. El pago de los diezmos estará en la caja en casa del procurador D. Pedro Rodríguez Mojena, y en Madrid en la casa calle de Peligros, núm. 2. La subasta se verificará el dia 14 de agosto en la doce del día en Madrid y Lleida.

DON TEODORO DE LA FUERZA
podrá pasar á recoger un documento que le pertenece, á la calle de Alcalá, núm. 13, tienda.

REGALO.—SE REGALA UN
Rincón ó una boquilla para puro, 6 un cortaplumas de dos hojas al que compra una bonita caja de cartón, propia para viaje; 100 cartas y 100 sobres de papel superior que no se cala: lacre, plumas, oblaes, polvos, tinta, lápicer, porta-plumas y una falsa.

TODA el pago de los diezmos y de la capitalización mensual de intereses, lo económico del medio hasta la mitad de 10 rs. vía, la facultad de retirar el capital y utilidades en todo ó parte, la reserva de todo derecho á los herederos por no correrse el riesgo de vida ni calicidad, y por último el considerable beneficio que se consigue para los hipotentes, causa sin dudablemente del rápido desarrollo que obtiene en sus operaciones por el favor que el público la concede.

Capital ingresado por imposiciones, exentas corrientes y depósitos hasta fin de mayo de 1861..... 2.864,762 43
Id. hasta 7 de junio 338,823 25

FONDA AMERICANA,
C. BALLERO DE GRACIA, NUM. 48.

Cubiertos de 6 rs. en adelante y por lista.
Se sirven vinos del reino y extranjeros.
Comidas de encargo, se llevan á domicilio.
Cenas, hasta la una de la noche.—(2, 4, 6 y 8.)

VAPORES-CORREOS,
DE
A. LOPEZ Y COMPAÑIA.
SERVICIO DE GRAN VELOCIDAD
EN COMBINACION
LOS FERRO-CARRILES DE MADRID Y PARIS.

Salida de Alicante para Málaga y Cádiz.
Todos los martes y sábados á las once de la mañana.

Para Barcelona y Málaga.

Todos los miércoles y domingos á las once de la mañana.
Mercancías á precios alzados para todas partes.
Harinas 3-30 rs.; Rubia y trigo 3-90 y lana 4-20 rs. arroba castellana des de Madrid á Barcelona.

A domicilio Barcelona se toman mercancías para más de 300 pueblos, via de Alicante, Málaga, Cádiz y Sevilla.
Billetes directos entre Madrid, Alicante, Cádiz, Málaga, Barcelona, Marseilles, Lyon y París.

Acude al despacho central de los ferro-carriles, y á B. Julian Moreno, A. calle, 28 y 30.

BANCO DE ECONOMIAS.

DEPÓSITO DE FONDOS CON INTERÉS CAJA DE AHORROS Y FORMACIÓN DE CAPITALES.

BOMICILIADA EN MADRID, DESENGANO, 27.

Sus Estatutos fueron sometidos al gobierno de S. M., y registrados con la escritura social en el gobierno civil de la provincia, previo informe del Tribunal de Comercio en esta plaza.

DELEGADO REGIO, DON CALISTO BORDONADA.

Las garantías que establecen sus estatutos, los nombres de los señores elegidos por los impositores para el Consejo de inspección que el público conoce, la intervención que tiene en los actos de la administración, particularmente en los arqueos colorados de fondos, revisión de cuentas y división de utilidades, guardando las llaves de la caja general las cartas que todos los meses se dirigen á los socios expresivas del beneficio que les ha correspondido y extracto de su cuenta, la capitalización mensual de intereses, lo económico del medio por cuenta que se cobra sobre las entregas, la facilidad de imponer en todo tiempo hasta la ínfima cantidad de 10 rs. vía, la facultad de retirar el capital y utilidades en todo ó parte, la reserva de todo derecho á los herederos por no correrse el riesgo de vida ni calicidad, y por último el considerable beneficio que se consigue para los hipotentes causada sin dudablemente del rápido desarrollo que obtiene en sus operaciones por el favor que el público la concede.

Regates y vallas.
Capital ingresado por imposiciones, exentas corrientes y depósitos hasta fin de mayo de 1861..... 2.864,762 43
Id. hasta 7 de junio 338,823 25

Total el 4 de junio de 1861..... 3.203,593 68

BENEFICIOS. En la liquidación de febrero, marzo, abril y mayo, se reparan á los señores impositores el interés efectivo de

UNO POR CIENTO MENSUAL

quedando una considerable reserva.
En las oficinas de la dirección se distribuyen los prospectos y estatutos, comunicándose en dar las más satisfactorias explicaciones.